

## 太原市万柏林区外国语小学 树木穿“白衣” 防虫更健康

三月,春意盎然,草木萌发。为保护校园树木,美化环境,提高同学们的环保意识,3月10日下午,太原市万柏林区外国语小学开展了树木刷白穿新衣,防治病虫害又“美丽”的“美化校园,护树刷树”活动。

天气逐渐变暖,万物复苏,一些害虫也开始从土壤向树上转移,在校长郝润璞和副校长

秦杰的带领下,大队委们一起对学校的树木进行刷白,既起到了防虫作用,又达到了美化环境的效果。

活动现场,大队委们端着装满石灰水的盆子,拿着毛刷,两人结对,或三人一组,在暖阳照耀下的树丛中,俯下身子,积极投入到了刷树护绿的热潮中。大家分工明确、统一标准、

配合默契,一丝不苟地完成每一个刷树环节,呈现出一派繁忙景象。

经过一个多小时的辛勤劳动,21棵树木被换上白色春装,在阳光的照耀下,分外干净明亮。虽然队员们衣服裤子都脏了,星星点点的石灰水滴落在身上,但大家特别开心,有满满的成就感。

本次活动,不仅让队员们在护树、刷树中获得了丰富的科普知识,还提高了他们的探究能力和动手能力,把爱绿护绿理念、绿色文化根植心间。也告诉大家:美化环境,从我做起,从小事做起,做绿化、美化环境的有心人,共创绿色和谐家园。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 李娜)

## 太原市小店区 刘家堡乡中心学校洛阳小学 引导学生树立生态环保意识



为了提高在校师生的保护环境意识,强调节约的生活方式,唤起全体师生转变观念、环保生活、保护生态环境的意识,太原市小店区刘家堡乡中心学校洛阳小学于3月10日开展了以“我植树 我快乐”为主题的教育活动。

活动中,该校利用国旗下演讲以及少先队广播站,大力宣传和倡导学生要有“植树造林,绿化家园”的生态环境保护责任,使学生懂得保护环境的重要性。同时还制作有关“植树节”手抄报,向学生大力宣传环境保护的意义,并树立“保护环境,人人有责”的环保意识。

各班召开主题班会、观看环保视频、等内容丰富、形式多样的宣传活动,强化了师生的环境保护意识,促进了师生对环境问题的关注,采用“大手拉小手”的方式传承保护环境、从我们做起,人人有责。

环境保护,从我做起,从现在做起,从小事做起,从身边做起,做绿化、美化环境的有心人。这样校园才会更加美丽。

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 李莉)

## 太原市杏花岭区迎春街小学 开展植树节活动

2023年是全国第45个“3·12”义务植树节,为树立“植树造林 爱绿护绿”风尚,秉承“亲自然,共成长”的教学理念,落实五育并举、加强劳动教育的特色举措,引领同学们树立“爱劳动、会劳动、懂劳动”的良好意识,杏花岭区迎春街小学开展了“植”此青绿 与春同行植树节系列实践活动,掀起爱绿护绿的活动热潮。

活动一:召开主题班会

迎春街小学各班召开“植”此青绿 与春同行植树节主题班会。各中队辅导员向同学们介绍了植树节的由来及其意义,让孩子们充分了解有关植物的知识,了解植物与人类的密切关系。

活动二:红领巾“添绿”活动

为营造绿色健康的育人环境,培养学生热爱自然、热爱绿色的良好品质,迎春街小学少先队组织全体中队开展“我为班



级添绿色——创建绿色小氧吧”主题活动。

活动中,各中队辅导员悉心指导队员怎样培育绿植,小组成员相互合作,有的填土、有的栽花、还有的浇水,共同将绿色植物种植完成,建立班级绿色小氧吧。看着自己动手种植的植物健康生长,成为室中靓丽一角,队员们脸上洋溢着欢乐、幸

福的笑容。

为了加强劳动教育,落实“五育并举”,学生们利用课余时间,开展捡垃圾、护小树等活动,清除花坛、树桩内的杂草,平整地面,积极打造班级劳动实践基地,守护自己班的大树抽出新芽,茁壮成长。通过辛勤的劳动,学生们亲身体验到劳动的乐趣,感受到美化环境的意义,争做植

绿护绿的“守护者”。

学校组织学生在家植一棵梦想树,种一些喜爱的小花,每天浇灌照料,伴它成长。

此次植树节实践活动,增强了全体师生的环保意识,培养了学生热爱大自然、保护环境的美好情感,并让学生在活动中体验到合作、分享、劳动的快乐。

(本报记者 通讯员 王丽)

## 太原市杏花岭区东华门小学 开展家庭教育和安全教育公开课

家庭教育是开启孩子人生大门的第一步,是贯穿一生的教育,父母也是孩子终身的老师。在未成年人健康成长过程中发挥着不可替代的作用。为了确保学生的安全,全面提高学生和家长的的安全意识,协助学校有效开展家校安全教育和家庭教育工作,营造家庭共育、和谐育人的环境,太原市杏花岭区东华门小学校特组织全校家长于3月11日上午8:40分观看《安全教育与如何培养优秀孩子》专题节目的直播课程。节目主要围绕安全和科学教育两个方面,向家长传授意外伤害如何避免、基本的安全知识,以及科学的家庭教育理念和方法。

在整个观看学习的过程中,家长们认真聆听,重点笔记:对于突发泥石流、地震、火灾如何避险;坠楼、溺水、踩踏防范措施;针对孩子的天才领域如何引导;让孩子从优秀到卓越的五大力量等等,纷纷表示受益匪浅,课程专家深入浅出、循序渐进传授对于家庭教育理念。在班级提交的课后观感里,家长们对于“好的家庭教育,是授人以‘渔’的宝藏,是给与养分的土壤”保持着高度的一致,也懂得了要改变家长本身就必须不断加强学习,提升自我认识能力,形成敏锐的觉察力,判断力,从而感知孩子的内心世界,用正确的方式方法帮助孩子,建立良性亲子关系,避免家庭教育的误区发生。真正的停止口头上空洞的说教,抬起父母的腿,走父母自己的人生路,以身作则的带头领路,孩子的未来才更有坚定的方向。

学校作为另一个教育者,也要和家长一致行动,一手抓安全:培养学生的安全意识,形成自救自护能力,一手抓教育,鞭策学生的学习和行为习惯。尤其是在“双减”之下,家长与老师配合得越好,孩子的教育就越成功。

当今的教育,就是社会、学校、家庭的三位一体的志同道合,希望孩子们,在家长和老师的教育接力中,一步步摆渡到真正的人生高地。(本报记者 郝艳 通讯员 马翠娥)

## 太原市晋源区姚村镇高家堡小学 组织全校师生学习植树技能

降低碳生活。

同时各班开展主题班会让学生了解植树节的来历及意义,以班为单位,围绕爱树、护树,进行树类知识讲座。

同时鼓励学生去了解植物

的属性知识,进行了一次树类知识调查,并在班内进行汇报交流。此外还利用周一班会时间举办了一次以植树节为主题的班队活动,深化学生的思想意识。

通过此次植树节活动,加深了该校师生的环保意识。大家都积极地行动起来,为了保护地球母亲,为了美化校园,也为了美化国家,贡献自己的力量!

(本报记者 张丽 闫珊)

## 太原市晋源区姚村镇枣元头小学 栽下小树苗 校园添新绿

春风催新绿,植树正当时。在第45个植树节来临之际,为普及绿化知识,增强环保意识,争做绿色小卫士,太原市晋源区姚村镇枣元头小学组织开展了以“珍爱绿色 珍爱我们共同的家园”为主题的实践活动。

3月13日上午,伴随着激昂有力的《义勇军进行曲》,升旗仪式正式开始。担任本周升旗仪式的中队是三(1)中队,旗手们步履轩昂,在全体师生庄严的目光中,五星红旗冉冉升起。队员代表孟欣怡发表题为《植树节,让我们的家园更美好》的演讲。

她号召全体队员行动起来,爱护绿色,保护环境,做一名绿色小卫士。时时刻刻把绿色环境、美化环境放在心上。

班会上,班主任们讲述了“植树节”的来历以及植树节的意义,学生互相讲述身边的护绿故事。各班结合学生的身心特点,以喜闻乐见的形式向学生科普植树节的知识,强调爱护植

物、保护生态环境的重要性。同时,各班还通过讲故事、做游戏、知识竞赛等方式,激发学生植树节有关知识的求知欲。

为了让校园的小树快点生长发芽,孩子们拾起一桶又一桶的水,慢慢地倒进小树周边,待树苗“喝”饱后,又精心地为树苗培上干土,再与小树合影留念。看着一棵棵小树排列整齐地在春风中

摇曳,变成了守护校园的一抹新绿,孩子们由衷地感到高兴。

通过本次植树节主题活动,队员们纷纷表示要行动起来,从现在做起,爱护大自然的一草一木,用实际行动投入到植树节的植树、护绿、环保、健康活动中去,为建设美丽、文明、和谐的家园贡献自己的力量!

(本报记者 张丽 闫珊)